

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 7 de Junio de 1937

NUMERO DE HOY 5.786

- Dolor inmenso para los buenos españoles -

Nuestro invicto General Mola, encuentra la muerte en un accidente de aviación en las inmediaciones del pueblo de Alcocero.

Una inmensa desgracia aflige a los buenos españoles. Quien iba a pensar en que nuestro tan querido como admirado General invicto y patriota Jefe del Ejército del Norte, iba a morir de una manera tan inesperada.

Al conocerse la noticia, el gesto de dolor pronto se reflejó en los rostros de los buenos hijos de España, posiblemente era para todos tanto como la pérdida del ser más querido de la casa. Mola, hombre de elevado espíritu, inteligente, guerrero sin límites, con cualidades de inmenso valor, estrategia formidable, de una dignidad sin límites, enamorado fiel de la gloriosa causa nacional, en fin que lo reunía todo y todos en él, como en nuestros generales adoramos fielmente.

La primera noticia, nos fué de sensación, pero siempre con la esperanza de que fuese uno de tantos bulos de los rojos; nos quedaba en la incertidumbre esperar la noticia oficial, que no queríamos recibir.

Con profundo dolor, con algo inesplicable no fácil de narrar hemos tenido el sentimiento de enterarnos oficialmente de esta irreparable desgracia. ¡Mola muerto!

Aquel General que cansado de ver las vejaciones de su patria se levantó en armas para salvarla, aquel patriota sin mancha que tantas victorias nos deja gravadas en la nueva historia, parece de una manera que nadie podía esperar y que todos lloramos amargamente. Ese sería el destino del hombre de elevado espíritu que supo infiltrar en sus soldados la decidida voluntad de vencer, no fácil de borrar, porque de ella nacieron fuertes y valientes soldados que hoy lloran al par que España su muerte. Por la patria ha dado toda su sangre, y seguros estamos, que sus banderas llegarán al triunfo de la victoria que él tenía señalada.

Como buenos españoles admira-

dores fieles y constantes del valeroso General Mola y sus acompañantes fallecidos en el accidente Teniente Coronel Pozas, Comandante de Estado Mayor Senac, Capitán aviador Chamoro y sargento mecánico Barredo, elevamos con la Patria una oración por su alma, al grito de

Viva España

Orden de la Plaza del día 4 de Junio de 1937, en Soria

Artículo 1.º—En telegrama del Exmo. Sr. General Jefe del 5.º Cuerpo de Ejército, de 27 del mes próximo pasado, se dispone lo siguiente:

«Se viene observando que por algunos Cuerpos y unidades no se dá noticia a los interesados, con la debida oportunidad, de los cambios de destino ni se solicita el oportuno pase o pasaporte para su incorporación, y a fin de evitar demoras en la presentación de los destinados, con evidente perjuicio de los cuadros de mando de las unidades del nuevo destino, se recuerda a todos los Jefes de Cuerpos, Unidad y Dependencia el cumplimiento exacto de lo dispuesto en orden a este asunto. Por lo que se refiere al Cuadro eventual, las peticiones de pases o pasaportes se formularán para el personal comprendido en el mismo por los Gobernadores o Comandantes Militares de sus residencias, debiendo remitir estos, mensualmente, a partir del próximo Junio y antes del 5, relación nominal del personal de Jefes y Oficiales del Cuadro Eventual con expresión de su residencia y domicilio.»

En su consecuencia por las Comandancias Militares y por el Negociado correspondiente de este Gobierno se dará exacto cumplimiento a lo ordenado, precisamente el día 3 de cada mes.

Artículo 2.º—Se rectifica el artículo 10 de la Orden de la Plaza del día 31 de Mayo el cual queda modificado y redactado como sigue:

«Los Jefes y Oficiales pertene-

Reflexión en la adversidad

Hermanadas la adversidad y la desgracia por sus propias características, cuando una y otra hacen su aparición en la familia o en la sociedad, motivan ayes de lamentación que producen la natural contrariedad devastadora que influye en la destrucción del esfuerzo de energía espiritual en el hombre, lo que sin duda alguna se traduce en decaimiento y melancolía que son los signos precursores de un estado caótico y ruinoso, el que en mala hora azota con violencia inusitada, saliéndole al paso en sus actividades, cuyo desarrollo por lo ineficaz las hace sucumbir de la manera mas extrepitosa e irracible que puede imaginarse.

Mala suerte, al fin, dicen aquellos que se resignan acatando la voluntad que significa obediencia ciega al precepto escrito; eso no puede ser dicen otros menos reflexivos y se revelan contra el dirigente que le juzgan funesto y tampoco faltan de aquellos que dominados por un espíritu pasional fantástico, razonado quizás con alguna mesura que grava su pensamiento exclaman: El estado de decadencia ruinoso que padecemos, radica precisamente en la debilidad propia de nuestros actos mal intervenidos, y por eso, ni derecho siquiera te-

cientes a Cuadros Eventuales que residan en esta Plaza; entregarán en este Gobierno Militar, Negociado 1.º, durante los días 1 y 2, de cada mes, una nota en que figuren: nombre y apellidos, puto de residencia y señas del domicilio.

Igual nota dejarán en las Comandancias Militares los Jefes y Oficiales de aquel destino, que residan en las jurisdicciones territoriales de éstas a los fines prevenidos en el artículo 1.º.»

Lo que se publica en la de la Plaza de hoy, para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Gobernador Militar,
Mariano Santiago Guerrero

nemos a réplica racional que nos permita aquella dejación que hicimos en malahora de nuestros derechos, que consigo llevan deberes que no cumplimos y por tanto hemos de arrostrar la consecuencia derivada y el pago merecido a nuestra inercia, que es la desolación y el infortunio, como justa compensación que el castigo otorga.

Si al azar pues confiamos nuestros deberes ciudadanos; si a la casualidad o casos fortuitos nos entregamos en las empresas que acometemos, absteniéndonos de la lucha que requiere toda contienda activa y diligente; si permanecemos impasibles e indiferentes y no experimentamos la menor emoción por nada trascendental en las funciones de la vida social, no estará lejos de nosotros la aflicción que causa congoja, pena o sentimiento, seremos vencidos y la suerte que el destino nos tiene deparada será fatal.

IGNORAMTIUS



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

Datos Biográficos del General Mola

El general don Emilio Mola Vidal nació en 1877 en la isla de Cuba. Su padre era español y su madre cubana.

Fué alumno distinguidísimo de la Academia de Infantería, en la que ingresó en 1904.

En 1909 marchó voluntariamente a África, al comenzar la guerra de Marruecos. Su nota destacada ya desde sus primeros tiempos de militar fué de un excepcional valor. Estuvo al mando de las fuerzas Regulares Indígenas desde su creación. Al frente de ellas fué herido dos veces, obteniendo varias condecoraciones y los ascensos de capitán, comandante, coronel y general de brigada por méritos de guerra.

Mola tuvo una parte activísima en la reconquista de Marruecos, después del desastre de Anual ganando la Medalla Militar para sus Regulares de Ceuta.

Cuando en 1924 se sublevaron las tribus del Rif y se ordenó la retirada de nuestras líneas, Mola—que era entonces teniente coronel, jefe de Regulares de Larache—escribió una brillantísima página de heroísmo en la posición de Dar-Akoba, llave de Xauen, ganando otra Medalla Militar para él y su grupo y evitando con su tenaz resistencia la catástrofe que hubiera significado la rotura de nuestro frente.

En Larache ganó el ascenso de coronel. Pasó entonces a mandar el regimiento de Melilla y fué nombrado jefe de la «columna Mola», que tan brillantemente actuó durante el año 1926 en la zona recién conquistada de Alhucemas, hasta la rendición de Ab-el-Krim y fin de la campaña, siendo ascendido entonces a general de brigada y nombrado comandante general de Larache, en cuyo puesto realizó una admirable labor de organización, instrucción y eficiencia en las fuerzas de su mando hasta conseguir que dicha zona fuese un modelo de ejército colonial.

Al subir al Poder el general Berenguer, a la caída de la Dictadura, Mola—insistentemente requerido—ocupó la Dirección General de Seguridad, en la que llevó a cabo una eficaz labor contrarrevolucionaria. De ella ha dado cuenta en sus sensacionales libros, que constituyen un documento vivo de la Historia de nuestra época.

Por haber cumplido con su deber, la República le persiguió, procesó y encarceló, a pesar de haber sido absuelto por los tribunales. Quedó entonces en situación de reserva.

Siendo ministro de la Guerra Gil Robles, en agosto de 1935, fué nombrado Mola jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, donde desarrolló una copiosa labor organizadora y técnica, concentrando en dicha Jefatura el mando supremo de todas las fuerzas, incluso las jafianas y las del Protectorado de Ifni.

Allí permaneció hasta que el Go-

bierno izquierdista, constituido en febrero de 1936, lo trasladó a Pamplona.

Se dedicó entonces a preparar el movimiento salvador, dictando sus famosas «Instrucciones y Directrices», que firmaba con el nombre de «El Director».

Se sublevó el 18 de julio y organizó inmediatamente nuestros frentes para esperar la llegada de tropas de Marruecos.

El día 1 de octubre, en el primer número del «Boletín Oficial del Estado», se publicó su nombramiento de jefe del Ejército del Norte, cargo en el que sus dotes de mando han sabido vencer siempre y en el que ha encontrado muerte gloriosa, digna de un artífice de la Patria.

Telegramas cruzados entre el Alcalde de Soria y el Encargado de Negocios de Italia

El pueblo de los Soria, españoles que han sabido condolerse de la barbarie marxista de la brutal agresión que la aviación roja hizo hace breves días en los barcos italianos, ha visto muy bien que el Alcalde Sr. Monzón y Mosso, en rasgo de patriotismo cruzase el siguiente telegrama:

A Salamanca de Soria.—Señor Embajador de Italia: Este Ayuntamiento en representación del pueblo de Soria, manifiesta a V.E. su pesar por la inicu agresión de que ha sido objeto la Marina italiana y su cariño por el noble pueblo hermano.

Le saluda atentamente, Carmelo Monzón y Mosso.—Alcalde de Soria.

Contestación

A Soria de Salamanca.—Envíole gracias más rendidas por su amable telegrama de condolencia y de cariñosa adhesión a Italia, rogándole transmita Ayuntamiento noble pueblo de Soria, expresiones mi mayor agradecimiento por espontánea manifestación.

Encargado Negocios Italia.—Bossi.

Enterado el pueblo de la espontánea idea que cundió rápidamente, el Sr. Monzón ha sido muy felicitado.

Lo que dicen los pilotos rojos prisioneros

Palma de Mallorca.—Los dos pilotos rojos checoslovacos que han sido hechos prisioneros después de haber tomado parte en el bombardeo del día 31 del pasado mes, en el que hallaron la muerte diez personas y resultaron 30 heridas han declarado que habían salido de Lérida, teniendo como objetivo la ciudad de Palma y todos los navíos que hubiera en el puerto sin distinción alguna de nacionalidad.

El Japón, Méjico, España

Se dice, no sabemos hasta que punto autorizadamente, que el Japón se dispone a reconocer el Gobierno del Generalísimo Franco. Nada tendría de extraño este reconocimiento, habida cuenta de que el Japón se ha situado en la órbita común a los pueblos, que presentan resueltamente la batalla al comunismo. Esta incorporación al grupo de que es la España de hoy gallardísima avanzada, nos tiene que complacer extraordinariamente, ya que viviendo como vivimos, una hora de profunda prueba histórica, nos sentimos en la necesidad de recontar amigos y enemigos.

La amistad de aquel Extremo Oriente, adonde en siglos de grandeza llegaron nuestros misioneros y nuestros navegantes—sin otras ulteriores relaciones políticas que las puramente oficiales, dada la lejanía—nos tiene que satisfacer, en efecto, tanto como nos duelen traiciones que, aún no siendo bastante para estorbar nuestra victoria, se nos clavan en nuestra alma de españoles como ayuda espina. Ya sabe el lector que nos referimos a Méjico, pueblo hijo de nuestra sangre y cultura. Precisamente el pueblo que fué el primero entre los ganados por España a la civilización cristiana, que conoció la imprenta y la Universidad. De entonces acá, ¡cuántos motivos de gratitud, de amor y conocimiento, de aportaciones a la cultura hispanoamericana! Y de servicios incluso en el terreno político, como aquel que prestó el general Prim, con su famosa retirada, y que, fuesen cuales fueran los motivos de política exterior que la determinaron, significó un tributo a la soberanía de México.

Pero la revolución roja, a lo que se ve, puede más que todo: es más fuerte que la sangre, que la raza, que el idioma, que el reconocimiento de los favores dispensados. Porque, naturalmente, la España ligada a Méjico por vínculos que, a pesar de todo, son indestructibles, es la nuestra, la única: la que hoy hostilizan y traicionan. No cabe desconocer que si los rojos de aquí han encontrado en los rojos de allá una resonancia de simpatía traducida en

apoyos marciales, es porque la República que tiene en secuestro al Estado y a la Sociedad mejicanos, es roja también. Cabría, pues, hablar de una anti-España y de un anti-Méjico, porque también el Méjico de Cárdenas reniega de su pasado: del Méjico, «verbi gratia», de Sor Juana Inés de la Cruz. Pero ni aún así... Nos cuesta mucho trabajo admitir el hecho de que un pueblo, ante la guerra que sostiene a vida y muerte otro que le dió el ser, no se mantenga en una actitud, por lo menos, de estricta neutralidad. No se trata sólo de aducir antecedentes históricos y motivos sentimentales. La propia política de Méjico aconseja, y no creemos engañarnos, una postura harto distinta a la sostenida por el Gobierno de Cárdenas. Para comprenderlo así, no tiene Méjico sino que mirar al Norte y descubrir en él, siempre al acecho, al imperialismo yanqui. No es un vano temor; los mejicanos, si tienen memoria, recordarán muestras en tiempos pretéritos, de intervenciones nada favorables y de rapiñas de territorio.

La defensa de Méjico contra la nada ilusoria amenaza norteamericana está justamente en su carácter de pueblo hispánico. Y este aliento nacional y nacionalista que Méjico necesita para afirmarse, no le puede venir, ni le vendrá jamás, de Valencia. Le vendría de la España que hoy, con las armas en la mano, pone en circulación los más altos valores de la raza.

La política exterior cuenta con horizontes tan amplios, que los revolucionarios improvisados no suelen saber ver. Y es curioso que sean los japoneses, con sus ojillos miopes, quienes perciban toda la transcendencia de la lucha que España viene sosteniendo: lucha propicia, por sus repercusiones históricas, a aquellas otras naciones que no renuncien a un mínimum siquiera de civilización.

¿Es que Méjico renuncia? Pues en este supuesto, tanto peor para los oprimidos súbditos de Cárdenas...

Gaspar Fernandez

«ARAGON»

Compañía de Seguros contra incendios informes en la Subdirección de Soria, Adana Vieja 2, Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en el Gobierno Civil, Jefatura provincial de Prensa y Propaganda.

Los Comunistas españoles piden ayuda inmediata a Rusia

Riga.— Informan de Moscov que, en el orden del día de la reunión extraordinaria celebrada el pasado miércoles por el Komitern, con asistencia de Stalin y Dimitroff, figuraba una comunicación de los comunistas españoles en la que solicitan una inmediata y enérgica acción revolucionaria de Rusia en toda Europa y una ofensiva a fondo en España, pues sólo así—textual—podía impedirse el triunfo del Generalísimo Franco.

Cuando ellos lo dicen...

Los partes oficiales rojos

También hablan los rojos de la acción de Bañáin, donde afirman que nos pusieron en fuga. Pero al hacer un nuevo reconocimiento hemos encontrado 150 cadáveres más de milicianos rojos. En otra parte estaba el cadáver de un aviador ruso que cayó junto a su aparato.

En el frente de Segovia las bajas del enemigo en estos días se elevan a cinco mil.

Napoleonchu, dijo que detrás del cinturón de hierro de Bilbao, por si lo rompíamos estaban los pechos de los vascos. No será el pecho sino la espalda lo que darán cuando sea el momento de avanzar.

La grave situación de Bilbao

París.— «L'Echo de París», que desde hace poco se ha convertido en rotativo izquierdista al servicio del Frente Popular Francés, ocupándose de la situación de Bilbao ha dicho entre otras cosas:

En la capital vasca la permanencia es imposible; la carencia de pan es absoluta y la mortalidad entre los ancianos y los niños adquiere un ritmo considerable. Las mujeres se han echado nuevamente a la calle y reclaman de las autoridades la rendición de la villa.

El triunfo de la aviación nacional

Roma.—Dedican grandes elogios los técnicos italianos al triunfo obtenido por la aviación nacional en estos últimos días, sobre todo en los recientes combates, en el que fueron derribados veintidós aparatos en poco más de 24 horas.

Se ha demostrado, una vez más, la superioridad de los aviadores que luchan a las órdenes del Generalísimo Franco, no sólo en técnica, sino también en espíritu combativo y valor acreditado en cuantas veces la aviación roja se atreve a afrontarlos, lo cual ocurre muchas menos veces de lo que los nacionales quisieran.

Ecós y noticias

Ante la tumba de Mola

Con todo sentimiento, con el dolor propio de españoles que hemos sabido admirar la figura del invicto General cuyo nombre glorioso quedará bien grabado en los anales de la Historia, la Redacción de «NOTICIERO DE SORIA» eleva una sentida plegaria por el alma de este guerrero, admiración del mundo.

Dios nuestro Señor lo acoja en el reino de los cielos.

Reciban España, y su afligida familia nuestro mas sentido pésame.

Viva España.

La festividad del Sagrado Corazón de Jesús

El pasado viernes se celebró con toda solemnidad en la Iglesia de San Juan de Rabanera la función religiosa con Misa de Comunión predicando con gran acierto el Padre José Miguel de la Virgen del Carmen.

A las 7 de la tarde dió principio la novena con gran asistencia de fieles y terminada, numerosísimas personas formaron las filas en procesión haciendo el recorrido de costumbre.

En la Plaza de San Esteban se alzaba precioso altar con el Sagrado Corazón obra de la distinguida esposa de Don Luis Losada, Cajero del Banco de España en Soria.

La procesión ordenadísima y con asistencia de la Banda municipal resultó brillantísima y con un acompañamiento superior al de años anteriores.

Los Pastos de Cañada Honda

En breve se anunciará la venta del aprovechamiento de pastos en Cañada Honda Valonsadero.

Las personas interesadas podran pasar proposiciones a la Inspección Municipal de Montes hasta el día 15 del corriente.

Se ruega al público deposite la correspondencia abierta

Con el fin de facilitar y acelerar la labor que la Censura postal viene desarrollando para bien de la Causa Nacional, se ruega al público deposite abierta la correspondencia, en los buzones de recogida de la misma.

Firmas en el Palacio Provincial

Al conocerse en Soria la muerte del invicto general jefe del Ejército del Norte Excmo. Sr. D. Emilio Mola Vidal, colocaronse pliegos en la amplia escalinata del palacio de la División, los que inmediatamente empezaron a llenarse de firmas de millares de personas de todas las clases sociales, constituyendo este espontaneo acto un sencillo homenaje póstumo a la memoria del victorioso y laureado general.

El pueblo soriano ha dado una vez más pruebas de su acendrado patriotismo.

Joven estudiosa

En la Escuela Normal del Magisterio de Soria ha terminado la carrera profesional con brillante puntuación la inteligente señorita soriana D^a. Dilia Bravo.

Felicitemos a tan culta señorita deseandole ejerza su carrera para bien de los niños, orientandolos en la enseñanza.

DEFUNCION

El día 17 del pasado mes de Mayo, y despues de una larga y resignada enfermedad, falleció en la Capital de la República Argentina (Buenos Aires) la virtuosa madre del Convento de Adoratrices, de dicha Ciudad, Sor Petronila de Jesús, conocida entre los sorianos por Srta. Clotilde Sanz.

Era de extirpe netamente soriana y su padre fué en vida, muchos años, Jefe de Telégrafos de esta Capital.

A sus hermanos D.^a Cruz Sanz y D. Rufino, funcionarios del Cuerpo de Telégrafos (ausentes de esta Capital) les enviamos nuestro pésame mas sentido, haciéndolo extensivo a su prima D.^a Vicenta Mendoza Sanz de Cacho.

Las misas que se celebren el día 8 del actual en la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Funerales en Soria por el invicto General Mola

Mañana martes las once de la misa en la Insigne Colegiata de San Pedro se celebrarán funerales por el alma del glorioso y laureado General D. Emilio Mola Vidal, gloria de España. Al piadoso acto, asistirán Autoridades y Corporaciones de la Ciudad y el pueblo español a quien tanto dolor ha causado la muerte de invicto General.

D. E. S. P.

Fallecimiento

El día 4 del corriente dejó de existir en esta ciudad, la bondadosa y simpática señorita soriana Melania Martín, hija de nuestro querido amigo y buen soriano don Juan Martín.

Con verdadero sentimiento nos enteramos de esta desgracia y nos unimos al dolor de la afligida familia a quien le deseamos resignación ante la fatal desgracia que les apena.

Aniversario

El miércoles día nueve se cumple el segundo aniversario de la muerte del joven Victor Varea García (Q. E. D. P.) las misas de nueve y nueve y media que se celebren en la Iglesia del Salvador, serán aplicadas por el alma del finado.

Reiteramos a su madre y hermanos nuestro sentido pésame.

De viaje

Hemos tenido sumo agrado en saludar a D. Manuel Gonzalez Cidron Inspector tecnico del Timbre, agregado a Segovia.

El Sr. Gonzalez acompañado de su distinguida esposa pasarán en Soria breves días. Le deseamos grata estancia.

La calle de San Pelegrin

Rogamos una vez mas al Sr. Inspector de Policía Urbana, que antes de que empiecen los calores fuertes, haga que se limpie la citada calle hoy abandonada y con olores putrefactos.

El vecindario lo agradecerá y además es de justicia.

Telegrama cursado por la Delegación Nacional de asistencia a frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Telegrama Oficial

EXCMO. SR. JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

SALAMANCA

Hodamente apenada pérdida heroico General Mola, hago presente a V. E. este dolor de todo buen patriota al mismo tiempo que espero en la Providencia de Dios y en las reservas inagotables de los dotes militares de nuestro Ejército el que la causa de la liberación España no sufrirá menoscabo con la muerte de tan excelsa figura de la guerra.

La Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales

Maria Rosa Urraca Pastor.

Perdida: De una pulsera de plata con una medalla en el trayecto, desde Canalejas al Banco de España, la persona que la haya encontrado puede devolverla a esta Administración donde será gratificada.

Lea V. Noticiero de Soria

**UNA PATRIA,
UN ESTADO,
UN CAUDILLO.**

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Un documento sensacional

Prieto está convencido de que todo está perdido

Londres.—Ciertos servicios de información han logrado hacerse con un documento sensacional que prueba la maniobra que ha intentado llevar a cabo Indalecio Prieto, para provocar una guerra internacional. Según ese documento, que procede de Valencia, Indalecio Prieto, al formar el Comité que preside Negrín, esperaba que Besteiro como embajador en Londres lograra el apoyo de Inglaterra en favor de los rojos. Besteiro en efecto trabajó intensamente en este sentido, ofreciendo en Inglaterra unas presuntas seguridades de que el nuevo Comité de Negrín, lograría establecer en España un régimen democrático, desbancando en absoluto a Largo Caballero y a los anarcosindicalistas.

Parece que no sacó de sus gestiones muy buena impresión. En una carta enviada a Prieto le dice:

«Tropiezo con grandes dificultades y temo que no consigamos nada. Se han hecho demasiadas barbaridades y ahora el camino está lleno de inconvenientes. Se ha desperdiciado un tiempo precioso. La manera absurda en que se ha venido actuando por nuestros representantes, la serie de incidencias desarrolladas en Cataluña, y otros motivos de los cuales no es necesario hablar ahora, me hacen ser pesimista. Coartamos, es cierto, con

el apoyo de algunas organizaciones; pero este apoyo no se traduce en ventajas de orden oficial.»

Parece que Prieto, convencido de que todo está perdido para ellos, de que la victoria de Franco es inevitable, ha tratado de forzar a Francia e Inglaterra planteando un gravísimo conflicto internacional que diese origen a una guerra. A este fin iba encaminado el bombardeo por aviones rojos de las escuadras italiana y alemana.

Prieto no ignoraba que empleaba un arma de dos filos; pero la situación le obligaba a ello.

En una carta dirigida por Indalecio a Ossorio y Gallardo le dice:

«Hemos desbaratado la situación. Lo dije antes y lo tengo que repetir ahora. La única manera de combatir al fascismo blanco consistía en establecer el fascismo rojo. No nos dejaron hacerlo, y luego, cuando ello ha convenido, no nos han permitido tampoco que establezcamos un régimen que siquiera aparentemente respondiera a los postulados democráticos. Hemos hecho, a destiempo; un ensayo de revolución demagógica. Nadie nos cree ya capaces de gobernar en serio. De otra parte, en lugar de organizar un ejército a base de los jefes y oficiales republicanos, como aconsejamos Diego y yo, se instauró una milicia anárquica, incontrolable, que nos ha llevado de derrota en derrota.»

En el documento a que hacemos referencia, Prieto habla de la posibilidad de tener que abandonar España de un modo definitivo.

El documento en cuestión recoge una impresión de Prieto sobre los trabajos a que se dedica actualmente

Largo Caballero, a quien califica de analfabeto bestial.

«Si Largo no se hubiese llegado a creer un estadista, otro gallo nos cantara. Pero lo ha deshecho todo. Impidió el 18 de julio la formación de un Gobierno a base de Diego, que diese sensación de querer mantener el orden burgués; y ha malbaratado despues todas las demás fórmulas razonables. Lo que está sufriendo Azaña, nadie lo sabe, lo que ha sufrido ya, jamás le podrá ser compensado. Ni lo han entendido ni lo han querido entender. Ahora pagamos las consecuencias. Y ahora quieren buscar en Miaja un Mesías, cuando ya la cosa no tiene remedio.»

«La Unión y el Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

«Italia sólo tiene un interés: Limpiar a España del comunismo»

M. Virginio Gayda, en la edición dominical del oficioso «Giornale d'Italia», ha dicho:

«Italia afirma una vez más que no busca nada en España, ni en sus alrededores, ni contra los intereses y los derechos de la nación española, ni contra otra nación interesada en España y en el Mediterráneo.

Italia sólo tiene un interés: Limpiar España del comunismo, que constituye un peligro para Europa.»

M. Gayda, ha anunciado el proyecto de un pacto de cinco, por el cual Mussolini tiene gran ilusión.

Para el Duce, el primer paso para el restablecimiento de las relaciones pacíficas entre el fascismo y las democracias, está constituido por un pacto entre Italia, Alemania, Francia, Inglaterra y Polonia.

ANUNCIO

Se necesitan dos Aprendices en la Fábrica de Aserrar Madera, de 15 a 17 años, de Don Emilio Heras Soto. Para ofertas dirigirse al mismo.

4-4

Dir. de NOTICIERO DE SORIA